Skånes Schackförbund och En Passant inbjuder till
Skollags-DM 2009
Distriktsmästerskap för skollag – gymnasiet, högstadiet, mellanstadiet och lågstadiet – i

Centralskolans matsal, Svedala 28 februari kl. 10.00

Tävlingen är öppen för samtliga grund- och gymnasieskolor inom Skånes Schack​förbunds verk-sam​hets​område. Den spelas med fyramannalag. Reserver tillåts. Elever representerar den skola de studerar vid och spelar i den stadiegrupp där de studerar. Dock får elev spela i högre stadiegrupp om skolan är densamma. Förskola räknas som skola.

Preliminärt spelschema:
Låg och mellanstadiet
Högstadiet och gymnasiet

Rond 1-3  10.00 – 12.00
rond 1  10.00 – 12.00


Rond 4-7  13.00 – 16.00
rond 2  13.00 – 15.00



rond 3  15.00 – 17.00

Om färre lag än 8 deltar i låg och mellanstadiet eller 4 i högstadiet kan tiderna ändras. Prisutdelning blir det snarast efter sista rondens slut.
Regler: Tävlingarna spelas med Berger- eller Monradlottning beroende på antalet lag. Betän-ketiden i lågstadiets och mellanstadiets tävlingar är 30 minuter per spelare och parti. Betänke-tiden i högstadiets tävling är 1 timme per spelare och parti. Lag som lottas som vit är hemma-lag och har vit vid udda bord.

Lag består av fyra spelare samt valfritt antal reserver. Lag med tre spelare får delta. Före täv-lingarnas start ska laguppställning redovisas. Spelarnas inbördes ordning ska följa eventuell rating. Avvikelse från ratinglistan på maximalt 100 poäng tillåts. Spelare som saknar rating inplaceras i laget efter förmodad spelstyrka. Spelarnas inbördes ordning får inte ändras mellan matcherna.

Det lag som har högst antal partipoäng vinner tävlingen. Om två eller flera lag slutar på samma partipoäng tillämpas i tur och ordning matchpoäng, inbördes resultat, bästa resultat vid bord 1, bästa resultat vid bord 2, bästa resultat vid bord 3 samt lottning som särskiljning. I övrigt hänvisas till Sveriges schackförbunds regler för skollags-DM.

Vinnarna i varje klass och eventuellt ytterligare något lag (vid 6 deltagande lag kvalificerar sig 2 lag, 12 lag ger 3 finalplatser o.s.v.) är kvalificerade till SM-final i Norrtälje 25-26 maj. Samtliga lag som kvalificerar sig till finalen får ett bidrag från Skånes SF på 2000:- för att delta i finalen.
Anmälan till Roland Johanssson, 046 – 13 89 69 eller roland.johansson@lut.mah.se senast 23 februari
Ingen startavgift!






VÄLKOMNA!
