	Träning med IM Axel Smith

	Axel kom trea i sommarens SM-grupp och var med i det svenska OS-laget i Istanbul. Efter att ha sysslat med schack mer eller mindre på heltid i sex år, den senaste tiden som tränare i Kristiansund i Norge, trappar han nu ner som spelare.
Under fyra torsdagar i oktober delar han med sig av hur han ser på schack och schack​träning. I första hand är träningen öppen för LASK-medlemmar, men även deltagare från andra klubbar är välkomna i mån av plats. 
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Välkommen till träningen sker på SCHACKHUSET, Trollebergsvägen 107, Lund.

torsdagar 4.10―25.10 kl 19.00-21.30.
Tiderna är preliminära och kan komma att anpassas beroende på antal anmälda.

Kostnaden är 400 kr, som betalas vid första träningstillfället. Medlemmar i LASK betalar endast 200 kr. Juniorer födda 1992 eller senare betalar 240 kr - LASK-juniorer 120 kr.

Anmälan senast 30 september! 

Först till kvarnprincipen gäller! Anmäl dig snarast till schackskolan@lask.se
Det genomgående temat för träningen är hur man bäst bör träna för att utveckla sin spelstyrka. Vid det första tillfället är fokus på positionella grundbultar som bonde​genombrott och pjäsbyten. Det hela mynnar ut i en tankemodell, med ”kritisk ställning” som ett centralt begrepp.

Vid det andra tillfället belyses strukturerat räknande, den viktigaste tränings​metoden. Här inriktas det på hur man använder blundercheck, kandidatdrag och målsättningar för att effektivisera varianträknandet, och hur man bör lösa kombinationer.

Temat för de avslutande två träningarna är öppningar och att analysera sina partier. Frågor som diskuteras är hur man lägger upp sin repertoar, hur man förbereder sig mot motståndare och hur man kategoriserar och lär sig av sina misstag. Till varje partianalys görs en ”misstagslista”. Till sist följer också lite psykologi för turnerings​spelaren, och en sammanfattning av hela tränings​perioden.

Vid alla träningar kommer det att vara en blandning av genomgång, uppgifter och praktiska övningar. Med varje träning följer en utskriven sammanfattning och det kommer alltid att finnas material att lösa hemma, för de som är intresserade.

