ALLSKÅNSKAN

Tävlingsbestämmelser säsongen 2006-07

http://www.allskanskan.info.se/

Arrangör: Skånes Schackförbund

Tävlingsledare: Axel Smith, mejl: axel.smith@laskschack.se, telefon: 073–7693386 

Allmänt 

Allskånskan 2006-07 består av en division (division I) med tolv 8-mannalag. Varje klubb får delta med valfritt antal lag i Allskånskan. Lagen tas ut via placering i Allskånskan 2005-06.

De tolv lagen delas in i två grupper om vardera sex lag, division 1.1 och 1.2. Efter att dessa lag mött varandra inbördes går de två främst placerade lagen i varje grupp vidare till slutspelsgrupp A, de två påföljande lagen till slutspelsgrupp B och de två sista lagen till slutspelsgrupp C. Till slutspelsgruppen tar man med sig det inbördes mötet från grundserien.

Därefter spelas ytterligare två matcher, mot de lag i slutspelsgruppen man inte mött tidigare. Vinnaren av Allskånskan blir därefter det lag som tagit flest matchpoäng i slutspelgrupp A.

Anmälan och startavgift 

Intresseanmälan görs genom att kontakta Axel Smith (se ovan) senast 2006-06-22. Startavgiften på 500 kr per lag betalas sedan in senast 2006-07-15 på pg 41 74 69–4. 

Lagledar- och spelarregistrering 

Uppgift om lagledare skall vara Axel Smith (se ovan) tillhanda senast 2006-09-01. Spelarregistreringen (obegränsat antal spelare, ordnade efter LASK-tal 1 september) skall skickas in senast 2006-09-10 via formulär på Allskånskans hemsida (se ovan).

För att kunna registreras måste spelaren vara medlem i klubben, däremot är det inget krav på att spelaren är registrerad för allsvenskt spel för klubben. 

Uppdaterad spelarregistrering med rejtingtal per 1:a januari skickas in senast 2007-01-10.

Spelprogram 

Spelprogrammet (söndagar) finns på sista sidan nedan. Hemmalag är det lag som har siffran till höger i rondlistan, dvs det lag som står som vit. Den sista ronden spelas som ett gemensamt sammandrag (spelort meddelas senare). 

Speldagar: 8 oktober, 12 november, 3 december, 14 januari, 4 februari, 25 februari, 1 april.

Matchinbjudan 

Hemmalaget skall i god tid skicka en inbjudan till match till bortalaget. Bortalaget skall ha mottagit denna inbjudan senast nio dagar före match och i annat fall omedelbart kontakta hemmalaget och tävlingsledaren.

Matcherna skall starta kl 11.00, om inte båda lagen är överrens om annan tidpunkt. Arrangören är skyldig att se till att spellokalen är tillgänglig senast 30 minuter före matchstart. 

Laguppställning och domare 

Till varje match skall en ensam domare utses av hemmalaget. Lagledarna skall lämna laguppställningen skriftligt till domaren senast 15 minuter före matchstart.

Spelarna placeras på bord 1-8 med maximalt två pinnhåls avvikelse jämfört med spelarregistreringen. Ex: spelaren med fjärde högst LASK-tal i laget måste sitta efter spelare nr 1 och före spelare nr 7. Han får dock sitta före spelare nr 2 och 3 eller efter spelare nr 5 och 6.

Vid felplacering enligt denna regel förlorar varje spelare som sitter för långt ner sitt parti. Om laguppställningen inte har lämnats i tid måste spelarna sitta i strikt rejtingordning.

Domaren är ansvarig för att fylla i matchrapporten (blankett finns på Allskånskans hemsida) och skall efter matchens slut (samma dag) inrapportera resultatet via ett formulär på Allskånskans hemsida. 

Om ett lag inte har mer än hälften av antalet spelare tillgängliga, minst 5 spelare i division I och 3 spelare i division II, förlorar de matchen på W.O.

Matchen 

Betänketiden är 40 drag på 2 timmar och därefter resten av partiet på ytterligare en timme. Samtliga partier spelas i enlighet med FIDE:s schackregler och ett exemplar av dessa skall, tillsammans med Allskånskans tävlingsbestämmelser, finnas tillgängliga i spellokalen. 

Hemmalaget har vit på udda bord, dvs bord 1, 3, 5 och 7.

Lagledaren har rätt att samråda med spelare i sitt lag om att anta/avslå remianbud och har även tillåtelse att råda spelare att bjuda remi. 

Spelare som inte finns på plats i spellokalen senast 30 minuter från utsatt tid för matchstart förlorar sitt parti på W.O. Spelaren drabbas även av en matchs avstängning i Allskånskan. 

Mobiltelefoner skall vara avslagna under matchens gång. Vid första förseelsen skall domaren ge 5 minuters tidstillägg till den icke-felande parten. Andra förseelsen (för samma spelare) innebär partiförlust. 

Det åligger hemmalaget att ordna cafeteria och förfriskningar, gratis för spelarna och domaren.

Utskick

I slutet av september får alla lagledare ett utskick med matchblanketter, spelarregistreringarna, spelschemat, lagledaruppgifterna och tävlingsbestämmelserna.

I övrigt hittas samtliga filer, serietabeller, bordsresultat o.s.v. på hemsidan (se ovan)

Särskiljning, priser 

Vinnaren är det lag som erövrat flest matchpoäng. Vunnen match ger 2 poäng, oavgjord 1 och förlorad match 0 poäng. 

Kommer mer än ett lag på samma matchpoäng särskiljs dessa enligt nedanstående prioritering: 

– Flest partipoäng 

– Inbördes möte 

– Lottdragning 

Vinnaren av Allskånskan får en pokal och individuella minnespriser till 12 spelare. Silvermedaljören, bronsmedaljören och vinnaren av slutspelsgrupp B och C får även dessa pokaler. Lag 1-10 är kvalificerade för Allskånskan 2007-08.
Överklagande 

Överklagande av resultat skall ske skriftligen till Skånes Schackförbund (genom Axel Smith). Överklagandet skall ha inkommit inom högst fem dagar.

Eloregistrering 

Allskånskan kommer ånyo att registreras för eloberäkning. För spelare som ännu inte har elotal krävs att man möter 3 spelare med elotal för att kunna få en inteckning. 

Viktiga datum 

2006-06-22 Anmälan för spel i Allskånskan 2006-07 

2006-07-15 Inbetalning av startavgiften 

2006-09-01 Anmälan av lagledare 

2006-09-10 Inskickad spelarregistrering 

2006-01-10 Uppdaterad spelarregistrering inskickad
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Lottningen för slutspelsgrupperna kommer så fort grundserien är avslutad. Datumen för de två sista ronderna är 25 februari och 1 april.
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