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ALLSKÅNSKAN

Tävlingsbestämmelser antagna av Skånes SF 2008-06-09

http://www.lask.se/allskanskan och http://www.freewebs.com/allskanskan

Allskånskan arrangeras av Skånes Schackförbund. 

Skånes Schackförbund, Box 300 55, 200 61  LIMHAMN

Tävlingsledare är Carl-Axel Nilsson, e-post: 040126368@telia.com, mobil: 0739-70 54 37.

Allmänt

Allskånskan består av en Division I med åtta till tio 8-mannalag. Därunder en Division II med högst åtta 8-mannalag och så vidare. Varje klubb får delta med valfritt antal lag i Allskånskan. Lagen inplaceras och inlottas baserat på sin placering i föregående säsongs Allskånskan. Vinnare av Allskånskan och skånska lagmästare i schack blir det lag som placerar sig först i Division I.

Anmälan och startavgift

Anmälan görs till tävlingsledaren (se ovan) senast det datum och på det sätt som anges i inbjudan. Startavgiften per lag inbetalas senast det datum som anges i inbjudan till PlusGirokonto: 30 77 17-9

Lagledar- och spelarregistrering

Uppgift om lagledare skall vara tävlingsledaren (se ovan) tillhanda senast det datum och på det sätt som anges i inbjudan. Spelarregistreringen består av obegränsat antal spelare ordnade efter sitt lasktal (svenskt ratingtal) per 1/9. I princip gäller spelarregistreringen för hela säsongen, alltså höst- och vårsäsongen. Om spelare endast har elotal och inget lasktal skall elotalet användas. Om spelare endast har något annat nationellt ratingtal än lasktal eller elotal ska detta nationella ratingtal användas (exempelvis danskt nationellt ratingtal). Tävlingsledningen äger rätt att justera ratingtal, som av någon anledning inte är rättvisande för spelarens spelstyrka. Spelarregistreringen skickas in senast det datum som anges i inbjudan via särskilt online-formulär, som finns på Allskånskans hemsida (se ovan). 

För att kunna registreras måste spelaren vara medlem i klubben, däremot finns det inget krav på att spelaren skall vara registrerad för allsvenskt spel för klubben. En andra spelarregistrering, uppdaterad per 1/1 skickas in senast 10/1 via samma online-formulär som ovan på Allskånskans hemsida. När den andra spelarregistreringen görs kan spelare läggas till den gamla, exempelvis spelare man glömde registrera 1/9 eller spelare som gått över till laget, se nedan Övergångsbestämmelser. Eller ny spelare som blivit medlem i klubben under hösten och inte varit registrerad för lag i Allskånskan i annan klubb under hösten. Inkommer ingen andra spelarregistrering per 1/1, måste laget spela enligt den per 1/9, tills uppdaterad spelarregistrering inkommit. Detta innebär även att inga nya spelare kan användas förrän uppdatering skett!

Spelare, som representerar lag utan att vara registrerad, förlorar på walk over och avstängs resten av säsongen. Partier vid efterföljande bord i sådan match förklaras förlorade.

Övergångsbestämmelser

Inför omregistreringen 1/1 finns det möjlighet för spelare som bytt klubb, och varit registrerad för lag i denna, att inför vårsäsongen även byta till lag, som tillhör den nya klubben. För att detta ska kunna godkännas av tävlingsledningen, skall den gamla och den nya klubben skriftligt insända bekräftelse till adressen: Skånes Schackförbund, Box 300 55, 200 61  LIMHAMN, undertecknad av ordförande från respektive klubb. Inkommer inte denna övergångsbekräftelse innan vårsäsongens första match betraktas spelaren som icke behörig för den nya klubbens lag. Sådan spelare som representerar den nya klubben förlorar på walk over och avstängs resten av säsongen. Partier vid efterföljande bord i sådan match förklaras förlorade.

Låst spelare

Vid första spelarregistreringen för säsongen finns möjlighet för de klubbar, som har två eller flera lag anmälda till Allskånskan att anmäla så kallade ”låsta spelare” till något eller flera av lagen. Detta innebär att klubben kan anmäla en eller flera spelare som ”låst” till ett bestämt lag trots att spelaren/spelarna egentligen skulle spelat i något annat lag enligt sitt/sina ratingtal. ”Låsta spelare” får sedan inte skifta lag under innevarande säsong! Dock får de inplaceras inom sitt lag, med hänsyn tagen till den så kallade ”tvåstegsregeln” (se nedan). 

”Låsta spelare” får inte skifta lag vid omregistreringen 1/1, inte ens om de berörda klubbarna är överens! Observera att det är tillåtet för icke låsta spelare att spela i samma lag som de ”låsta spelarna”. Det är inte tillåtet att ”låsa” ytterligare spelare vid omregistreringen 1/1, eller överhuvudtaget under innevarande säsong. 

”Låst spelare”, som representerar ”fel” lag under säsongen förlorar detta parti på w.o. Dessutom drabbas denna spelare även av en matchs avstängning i Allskånskan innevarande säsong eller nästkommande. Partier vid efterföljande bord i sådan match förklaras förlorade. Observera att ovanstående i detta stycke gäller även för ”låst spelare” i så kallat allianslag.

Allianslag

Så kallade allianslag är tillåtna i Allskånskan. Med allianslag menas sådant lag som består av två eller flera klubbars medlemmar som tillsammans spelar i ett lag. Anmälan om sådant lag skall göras vid spelarregistreringen 1/9. De spelare som på detta sätt registreras 1/9 betraktas som ”låsta spelare” för detta allianslag (se ”låsta spelare” ovan). I allianslag finns det inga möjligheter för klubbkamrater till de olika spelarna att hoppa in som reserv eller att gå in via ”tvåstegsregeln”, se Laguppställning och domare nedan. Inom allianslaget gäller ”tvåstegsregeln”. Ej heller kan allianslaget fylla på med fler spelare vid omregistreringen 1/1. Observera att det även för allianslag är möjligt att registrera obegränsat antal spelare, dock får eventuella reservspelare endast användas i allianslaget. Angående spelare i ett allianslag som representerar annat lag under säsongen se Låst spelare ovan.

Spelprogram

Spelprogrammet publiceras på Allskånskans hemsida och mejlas ut till lagledaren när lottningen är gjord. Om spelprogrammet publiceras som bergertabell, är det, det lag som står som ”vitspelare”, som har hemmamatch.

Matchinbjudan

Hemmalaget skall i god tid skicka en inbjudan till bortalaget. Bortalaget skall ha emottagit denna inbjudan senast nio dagar innan matchdagen. Om bortalaget inte emottagit någon sådan inbjudan skall bortalaget omedelbart ta kontakt med hemmalaget och tävlingsledaren (se ovan).

Matcherna skall starta klockan 11.00, om inte båda lagen är överens om annan tidpunkt. Dock kan inte speldagen ändras! Arrangören är skyldig att se till att spellokalen är tillgänglig senast 30 minuter innan matchstart.

Laguppställning och domare

Till varje match skall en ensam domare utses av hemmalaget. Lagledarna skall lämna laguppställningen skriftligt till matchdomaren senast 15 minuter innan utsatt spelstart.

Spelarna placeras på bord 1 till 8, enligt ratingtalen på insänd spelarregistrering, uppifrån och ned. Dock kan spelarnas ordning avvika med maximalt två platser enligt spelarregistreringen. Exempel: spelaren med fjärde högst lasktal (eller i förekommande fall annat ratingtal) i laget måste sitta efter spelare nummer 1 och före spelare nummer 7. Han eller hon får dock sitta före spelare nummer 2 och 3 eller efter spelare nummer 5 och 6. Vid felplacering enligt denna regel förlorar varje spelare som sitter för långt ned eller för högt upp i laget sitt parti. Om laguppställningen inte inlämnats i tid måste spelarna sitta i strikt ratingordning. Denna ovan beskrivna så kallade ”tvåstegsregel” gäller även mellan lag från samma klubb, se dock ”låst spelare” beskrivet ovan under Lagledar- och spelarregistrering! 

Domaren är ansvarig för att fylla i matchrapporten (blankett finns att slå ut på Allskånskans hemsida). Hemmalagets lagledare skall sedan efter matchens slut, samma dag, inrapportera resultatet via ett särskilt online-formulär som finns på Allskånskans hemsida!

Lag med färre spelare än det antal som behövs för att få minst oavgjort i matchen anses ha lämnat walk over. Alltså 8 – 0.

Matchen

Betänketiden är 40 drag på två timmar och därefter resten av partiet på ytterligare en timme. Samtliga partier spelas i enlighet med Fides schackregler. Ett exemplar av dessa regler skall finnas tillgängligt i spellokalen, tillsammans med Allskånskans tävlingsbestämmelser. Hemmalaget har vit vid udda bordsnummer, det vill säga vid bord 1, 3, 5 och 7. Lagledaren har rätt att samråda med spelare i sitt lag om att anta/avslå remianbud och har även rätt att råda spelare att bjuda remi eller att ge upp partiet.

Spelare som inte finns på plats i spellokalen senast 30 minuter efter utsatt tid för matchstart förlorar sitt parti på w.o. Dessutom drabbas denna spelare även av en matchs avstängning i Allskånskan innevarande säsong eller nästkommande. Övriga partier i matchen berörs inte, såvida det inte kan misstänkas att lagledaren hade vetskap om att spelaren inte skulle hinna i tid eller helt utebli från matchen. I så fall skall förfördelat lag eller tredje part inkomma med protest, se nedan.

Mobiltelefoner skall vara avslagna under matchens gång. Vid första förseelsen (mobiltelefon som på något sätt aktiveras) skall matchdomaren utdela 5 minuters tidstillägg till den icke felande parten. Vid andra förseelsen för samma spelare förlorar denna spelare sitt parti.

Det åligger hemmalaget att ordna cafeteria och förfriskningar, gratis för spelarna, matchdomaren och lagledarna.

Särskiljning och priser

Lag särskiljs sinsemellan i första hand genom flest matchpoäng. Vunnen match ger 2 poäng, oavgjord match vardera 1 poäng och förlorad match ger 0 poäng. Hamnar fler än ett lag på samma matchpoäng särskiljs dessa enligt nedanstående kriterier:

-flest partipoäng

-inbördes möte

-gäller särskiljningen det skånska lagmästerskapet eller upp- och nedflyttning räknas flest partipoäng på borden 1-4 i samtliga matcher, vid fortsatt lika läge räknas flest partipoäng på bord 5 i samtliga matcher, vid fortsatt lika läge räknas flest partipoäng på bord 6 i samtliga matcher, vid fortsatt lika läge räknas flest partipoäng på bord 7 i samtliga matcher

-lottdragning

Vinnaren av Allskånskans Division I får en pokal och individuella minnespriser till 12 spelare. Andra- och tredjelaget i Allskånskans Division I får varsin pokal. Vinnande lag i underliggande divisioner får ett minnespris.

Upp- och nedflyttning

Sist placerade lag i Division I nedflyttas till Division II och vinnande lag i Division II uppflyttas till Division I. Vid spel i fler divisioner gäller motsvarande princip. Vid avhopp och liknande inför säsongen äger tävlingsledningen rätt att frångå ovanstående praxis för att få kontinuitet och balans i seriesystemet.

Protest

Protest angående matchresultat eller annat skall ske skriftligen till Skånes Schackförbund på adress: Skånes Schackförbund, Box 300 55, 200 61  LIMHAMN. Protest skall ha inkommit senast fem dagar efter händelsen, annars riskerar den att inte behandlas. Protesten behandlas av en tävlingsjury som utses av tävlingsledningen. Överklagan kan ske senast fem dagar efter publicerat utslag från tävlingsjuryn. Överklagan ska ställas till: Skånes Schackförbund, Box 300 55, 200 61  LIMHAMN. I detta fall är det Skånes Schackförbunds styrelse som fattar beslut.

Malmö 2008-06-09

BILAGA

Regeltolkningar

Laguppställning och domare

Tvåstegsregeln gäller såväl inom som mellan lag. Man får alltså inte bryta mot tvåstegsregeln genom att flytta någon som enligt rating skulle suttit på bord 6 i lag I till bord 1 i lag II.

När man har "låsta" spelare i ett lag måste man ta hänsyn till tvåstegsregeln inom laget. När man vill flytta olåsta spelare mellan lag behöver man inte ta hänsyn till låsta spelare som finns i de olika lagen.

Exempel: Den olåsta spelaren med 2400 får flyttas till bord 3 i lag I, men ej lägre! Vill man flytta samma spelare till lag 2 är detta OK men denna får då ej sitta lägre än bord 3! I exemplet nedan skulle spelaren med 1450 kunna gå upp i lag 1 men ej sitta högre än bord 6 där.

LAG I

2400

2200 LÅST

2150 LÅST

2100 LÅST

2050 LÅST

1500 LÅST

1500 LÅST

1500 LÅST

LAG II

2300 LÅST

2250 LÅST

2225 LÅST

2075

1450

1400

1400

1400

För tydlighetens skull: Det är i laguppställningen, som inlämnas senast 15 innan matchstart, man ska avläsa om någon brutit mot tvåstegsregeln. Man tar alltså inte hänsyn till de spelare som inte kan/vill spela på matchdagen!

Tävlingsledningen

Malmö 2008-09-23
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