LASK:s & Skånes SF:s jubileumsturnering

34 spelare samlades i Schackhuset (www.laskschack.se/schackhuset) för att fira LASK:s och Skåne SF:s gemensamma 100-årsminne. Deltagarantalet var något lägre än förväntat, men det kompenseras av den trevliga stämningen och det kampschack som spelats på i princip alla bräden.

GM Stellan Brynell och den sent anmälda IM Christian Jepson fick anses vara favoriter före start men man får aldrig bortse från den fördel det innebär att spela på hemmaplan. 8 spelare över 2300 gör faktiskt jubileumsturneringen till den öppna turnering som efter Hallstahammar Open haft mest bredd på toppen i Sverige under 2006! Nåväl, rond 1-4 spelades med 45 minuter per spelare och parti och rond 5-7 med 2 timmar per spelare och parti.

Med FIDE-schweizerlottning blev den första ronden sedvanligt ett väntade på att hitta en stackars favorit som tappade poäng. Statistiken sa att chansen för detta var cirka 40 %. Statistik och verklighet går dock som bekant inte alltid hand i hand, och när tidsnöden närmade sig hade den högrejtade alltid ett par minuter mer. Således blev den första ronden helt utan skrällar.

Redan i andra ronden började det dock hända saker. Hans Tikkanen förtjänade att tappa en halv eller en hel poäng mot Lucas Wickström men ett grovt misstag då bara sekunder återstod ställde till det. Drazen Dragicevic spelade vit mot IM Jepson och vann kvalitet. Han hade dock ett torn på c5 som såg lite  malplacerat ut. Svart hade bönder på b5, c6 och d5 och en egen vit bondekedja på b4, c3, d4 hindrade tornet från att komma ut. Drazen räknade dock exakt och då svarts kung tvingades stå och bevaka c6-bonden vann vits kung ensam partiet. Detta blev rondens skräll. Nils Grandelius tappade en halva mot Hans Frisk men i övrigt behölls toppen intakt. 

Efter rond 3 hade vi sedan plötsligt ingen på full pott längre! Tikkanen räddade en remi mot Sebastian Nilsson med lite tid kvar och förlorad ställning, Daniel Semcesen spelade remi mot FM Linus Olsson, GM Brynell tappade en halva mot Mikael Johansson i ett bra parti och Drazen förlorade mot Nils. Rondens skräll blev när Jacob Mejvik slog Arne Meurman (297 poängs rejtingskillnad).

Därefter var det välbehövlig lunchpaus med tonfisk- eller kycklingbaguetter signerade Nejib Boauziz. Efter rond 3 hade vi en sjudelad ledning: GM Brynell, FM Olsson Tikkanen, Johansson, Semcesen, Nilsson, Grandelius (alla 2½/3). Livesändningen av VM-partiet i Elista kunde också som utlovats avnjutas…

Fler skrällar var att vänta i rond 4, det sista 45-minuterspartiet. På bord 1 fick Brynell snabbt upp en krossande ställning mot Tikkanen. Han spelade dock, enligt sin egen åsikt, lite för mycket på automatik och med ett bondeoffer fick Tikkanen skönt spel. Han lyckades därefter fånga in damen och därmed var partiet i praktiken över. På bord två fick Grandelius och Linus Olsson upp ett olikfärgat löparslutspel med oundviklig remi och på bord tre slog Sebastian Nilsson säkert Mikael Johansson. Rondens skräll var att Martin Devenny slog Paul Olsson, en skillnad på 398 rejtingpoäng.

Inför den sista ronden för dagen var Tikkanen och Nilsson i delad ledning. Till webmasters stora glädje var det fyra LASK:are på de två första borden. Det som så småningom kommer att omtalas som den ökända hemmaplatseffekten i Schackhuset har börjat verka… På bord 1 spelade Tikkanen remi med Olsson i 22 drag. Partiet var dock inte alls så händelselöst som det första kan verka utan innehöll allt mellan bondeoffer, sabotage av bondestruktren, löparpar mot bra springare och passivitet mot aktivitet. Daniel Semcesen slog på bord två sin mardrömsmotståndare Sebastian Nilsson och anslöt till delad ledning. Där hittar vi också Christian Jepson, som gjort en comeback med tre raka vinster, och Nils Grandelius. Rondens skräll var att Anders Sandström slog Lucas Wickström.

När dessa rader skrivs är namnskyltarna utplacerade inför rond sex. Turneringen är alltså inte färdigspelad. Grandelius är vit mot Tikkanen och Semcesen mot Jepson på de två första borden. Rimligtvis bör någon av dessa fyra också vinna turneringen, men man ska aldrig säga aldrig. Aldrig.

En slutrapport och förhoppningsvis lite bilder kommer senare, dock inte av webmaster som åker till Armenien. Först ska dock de två sista ronderna utkämpas med förhoppningsvis samma kämparvilja som tidigare och prispotten på 10 400 kr fördelas.

